



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 118 (18656)

СРЕДА, 25 МАЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ПЛАН—ЗАКОН ПРОИЗВОДСТВА

Труженики индустрии края, вступая в третий год пятилетки, разработали и приняли конкретные социалистические обязательства. И вот уже приближается конец первого полугодия. От того, с какими результатами мы придем к этому бежку, во многом будет зависеть выполнение планов сердцевинного года пятилетки.

Итоги работы за апрель и по нарастающему счету за первые четыре месяца года свидетельствуют о неослабевающем стремлении коллективов промышленности и транспорта осуществлять намеченные, успешно реализовать государственные задания. Всем отраслям народного хозяйства и населению через торговую сеть поставлено промышленной продукции на 38,1 миллиона рублей больше, чем предписывал четырехмесячный план. За это же время выпуск продукции в сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 5,3 процента, объем реализации — на 6,6 процента. Главный источник прироста, как и намечено в колlettивных обязательствах, — повышение производительности труда. Она поднялась на 5 процентов.

Большинство промышленных предприятийправляются как с государственными заданиями, так и с повышенными социалистическими обязательствами. К сожалению, есть среди них и такие, которые в общий итог вносят не плюс, а минус. Речь в первую очередь идет о предприятиях, не выполняющих установленные задания, нарушающих плановую, а значит, и государственную дисциплину. За минувшие четыре месяца из 45 предприятий не обеспечили выполнение плана по реализации продукции. Среди них — Бийское производственное швейное объединение, барнаульское объединение «Авангард», Славгородский мясокомбинат, Павловинский овощеконсервный завод и другие. Есть предприятия — их 59, — которые не поддались до запланированного уровня производительности труда. Естественно, это отразилось на общих результатах работы за четыре месяца — они могли быть значительно лучше достигнуты.

Мобилизация всех сил и резервов на склоне весеннего возмещения образовавшейся задолженности — вот самая актуальная задача хозяйственных руководителей и партийных организаций отставших предприятий. Именно — скорее, потому что всякая оттяжка, необоснованные ссылки некоторых хозяйственников на малоизвестную формулу «Успеется — до конца года еще далеко» грозят лишь углублением и дальнейшим осложнением трудностей. Коллективам всех отставших предприятий необходимо поставить цель — преодолеть отставание непременно в мае — июне, это позволит им вступить во второе полугодие без груза задолженности, создать необходимую предпосылку для успешного выполнения годовой программы и принятых обязательств.

Огромное значение для выполнения плана приобретает сегодня эффективное использование имеющихся ресурсов, всего производственного потенциала — именно такую задачу поставил перед тружениками индустрии нынешний (1982 год) Пленум ЦК КПСС. Работу по экономии материальных и трудовых ресурсов необходимо поднять на более высокий качественный уровень. Как отметил на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, «нынче экономика, рациональное отношение к народному добру — это вопрос реальности наших планов».

В крае немало предприятий и объединений, где широко используют эти резервы, снижают себестоимость продукции, повышают производительность труда. Например, коллектива Барнаульского станкостроительного завода постоянно увеличивает объем производства именно за счет внутренних резервов. Основную часть экономии здесь дает перевооружение производства на основе новейших достижений науки и техники, использования передового опыта, пытливой мысли новаторов и передовиков производства. Большую экономию от снижения себестоимости продукции в

результате эффективного использования материальных ресурсов получили Алтайское моторостроительное производственное объединение, завод тракторного электрооборудования, меланжевый комбинат, Алтайский коксохимический завод и другие предприятия.

Не менее важное значение для укрепления экономики имеет строгое соблюдение дисциплины поставок. Это непременное условие четкой, бесперебойной работы всего народнохозяйственного комплекса. Вот почему хозяйствственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны взять под строгий контроль выполнение планов с учетом обязательств по поставкам, по всей комплектатуре изделий. Отклонения — в сторону, уменьшающие — от этого покоятся допускать еще немало предприятий, хотя план «в целом», в стоимостном выражении, ими выполнен. А вот «частности» — подвели заказчиков. Низкая дисциплина поставок отличаются завод геологоразведочного оборудования, Новокузнецкий завод железобетонных конструкций, Алтайский леспромхоз, Белогорский машиностроительный завод и некоторые другие. В результате не выполнен план четырех месяцев по ряду изделий в натуральном выражении. К примеру, меньше плана изготовлено кузнецко-прессовых машин, буровых станков, химических волокон, строительного кирпича, тормозных колодок и накладок.

Промышленность края имеет обширные и разветвленные межхозяйственные связи, играющие ответственную роль в материально-техническом обеспечении сельского хозяйства. Землемельцы и животноводы ждут от предприятий индустрии надежную и высокоеффективную технику. И работники сельхозмашиностроения за истекшие четыре месяца произвели сверх плана десятки тракторов и двигателей к ним, тысячи автомобильных покрышек, на два с лишним миллиона рублей запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Это достойный вклад ряда предприятий промышленности в реализацию Продовольственной программы СССР. Важно, чтобы труженики индустрии не только своеобразно выполнили заказы села, но и гарантировали добротность поставляемых изделий.

В обязательствах, принятых промышленностью края на 1983 год, предусмотрено значительное увеличение выпуска продукции высшей категории качества. Таких изделий за январь—апрель произведено сверх плана на 8,2 миллиона рублей. По сравнению со соответствующим периодом прошлого года производство продукции высшей категории качества увеличилось на 7,6 процента.

Необходимо постоянно помнить, что улучшение качественных показателей прямо и непосредственно влияет на выполнение государственных планов как по номенклатуре, так и по общим стоимостным показателям. Всецелое повышение качества сегодня — одна из главнейших задач.

На нынешнем Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась необходимость выполнения планов с наименьшими затратами труда и материальных средств. Однако на некоторых предприятиях все еще велики потери от брака, в целом по краю в промышленности они уже составили более трех миллионов рублей. Эти порой невосполнимые потери тяжелым грузом ложатся на себестоимость производимой продукции, на выполнение наших планов и обязательств.

Государственный план — закон для каждого трудового коллектива. На его безусловное выполнение партийные организации, администрации предприятий должны мобилизовать усилия всех коллективов в поисках добавочных резервов повышения производительности труда. Привлекая к этим поискам все новые слои трудящихся, доводить до сознания каждого, что конечный итог коллективного труда зависит и лично от каждого — вот постоянная задача партийных комитетов, профсоюзных и комсомольских активистов. Работа в этом направлении — залог повышения трудовой активности трудящихся, увеличения выпускной продукции. Той, что предусмотрена государственным планом. И той, что предусмотрена социалистическими обязательствами.

Энергопост «АП»

Расточительности — заслон

Адреса бережливости

По итогам краевого социалистического соревнования за первый квартал нынешнего года коллективу производственного объединения «Сибэнергомаг» присуждено третье место за экономию топливно-энергетических ресурсов. Но каким главным направлением ведется на предприятии борьба за рациональное использование электрической и тепловой энергии? Об этом наш корреспондент попросил рассказать главного энергетика предприятия Н. Ю. ЛОБАНСКА.

— Мы ежегодно до каждого рабочего дводим задания по снижению энергопотребления. Кроме того, отдел главного энергетика совместно с представителями цехов и служб тщательно разрабатывает организационно-технические мероприятия. Они направлены на замену устаревшего оборудования, внедрение более производительной техники и экономичных режимов эксплуатации электродвигателей, совершенствование технологических процессов и т. д. При этом делаются тщательные расчеты ожидаемой экономии, устанавливаются сроки внедрения намеченных мероприятий, определяются конкретные исполнители.

Внедрение тех или иных мероприятий дает, как правило, значительный эффект. Так, реконструкция схем электроснабжения и электроосвещения уменьшила годовое энергопотребление на 45 тыс. киловатт-часов. Более 140 тыс. киловатт-часов сбережено благодаря совершенствованию технологических процессов при эксплуатации электропечей и электросварочного оборудования.

Результативны и внедренные мероприятия по рациональному расходованию тепловой энергии и топлива. Только за счет регулировки отключения части отопительно-вентиляционного оборудования в выходные дни и незаочече сэкономлено 900 тыс. киловатт-часов.

ВЕСЬ СВЕТОВОЙ ДЕНЬ — СЕВУ



В совхозе «Усть-Калманский» посевная площадь составляет 9,533 гектара, из них под зерновые отводится 6,600, а под корковые культуры — 2,815 гектаров.

В нынешнем году совхоз приступил к выполнению мелиоративных работ, на орошаемых полях будут возделываться ранние корковые культуры.

В эти дни в весенне-полевых работах участвуют четыре механизированных звена, которые работают на подряде. Возглавляют их коммунисты, опытные механизаторы.

НА СНИМКАХ: главный агроном совхоза Татьяна Дмитриевна Лопанова проверяет состояние озимой ржи; члены безнардного звена (слева направо): Г. Д. Заховрашч, землевод — коммунист А. П. Манаков и С. Б. Никитошенко; на полях поливом поле.

Фото В. ВЫБОРОВА.

Усть-Калманский район,

КАК ТРЕБУЕТ УРОЖАЙ

Рейд «Алтайской правды» и народного контроля

СВОДКА.
о севе яровых зерновых и зернобобовых культур и посадке картофеля на 25 мая
по районам края — посевно зерновых и зернобобовых культур; вторая — посажено картофеля.

(По данным краевого статистического управления, в процентах к плану)

Горно-Алтайская	79	16
Ачинский	23	25
Алтайский	89	10
Бийский	23	—
Бийский	72	47
Благовещенский	24	34
Бурлинский	23	8
Быстроистокский	48	—
Бородинский	56	49
Бородинский	34	27
Бийский	18	18
Бийский	21	18
Залесовский	58	17
Заринский	53	38
Заринский	26	—
Калманский	7	7
Каменский	27	35
Ключевский	45	78
Косинский	52	—
Красногорский	58	43
Красногорский	15	4
Кулундинский	49	76
Кургинский	31	—
Кытмановский	49	6
Локтевский	31	50
Мамонтовский	18	—
Мамонтовский	55	50
Новичихинский	2	18
Павловский	42	39
Панкрушинский	23	—
Первомайский	67	65
Петровский	18	56
Петровский	32	—
Ребрихинский	46	46
Романовский	33	7
Рубцовский	54	39
Славгородский	23	74
Соколовский	61	—
Советский	78	—
Солонешенский	52	11
Солонешенский	50	—
Солонешенский	43	14
Талынский	60	—
Тодорский	27	22
Топкинский	40	—
Третьяковский	39	—
Троминский	37	48
Тюменцевский	25	36
Угловский	71	2
Усть-Калманский	52	26
Хабаринский	19	10
Целинный	50	9
Чарышский	48	—
Шипуновский	17	28

Внимание:

опыт!

«КИРОВЕЦ» — ГОРЮЧЕВОЗ

4,348 эталонных гектаров при плане 3,500 выработано в 1982 году кавалером ордена Трудового Красного Знамени Владимиром Андreeвичем Кошкиным, механизатором совхоза «Красный партизан».

Как одному из лучших национальных мастеров страны «Киево-Могилянского

года» вручено звание «Заслуженный мастер производственного труда».

Владимир Андreeвич сменил на «Киево-Могилянском» Кошкина, который

заслужил звание «Заслуженный мастер производственного труда»

в 1978 году. Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

Владимир Андreeвич Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

Владимир Андreeвич Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

Владимир Андreeвич Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

Владимир Андreeвич Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

Владимир Андreeвич Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

Владимир Андreeвич Кошкин — заслуженный мастер производственного труда

СССР в 1978 году.

